

焦作市交通运输局文件

焦交〔2024〕107号

签发人：原红波

办理结果：A

对市政协十五届二次会议 第1520122号提案的答复

娄智川委员：

您提出的关于“全面加强网约车聚合平台”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对交通运输工作的关心和支持。我单位对该提案高度重视，立即组织客运管理部门进行研究。近年来，交通运输部顺应移动互联网发展趋势，大力推动网约车行业创新发展，涌现出了为网约车提供信息撮合服务的“聚合平台”，通过汇聚多家网约车平台的方式，向用户提供“一键全网叫车”服务，为网

约车平台导流，被称为“平台的平台”。目前网约车聚合模式已经聚集百度、美团、高德等平台。聚合平台凭借流量入口与完整生态闭环的优势，让交通运输行业里很多传统的企业有了新的生机。聚合模式有利于打破一家独大的市场格局，促进行业公平竞争，良性发展。不过，接入聚合平台的网约车运营公司呈现小而散的特点，网约车聚合平台与网约车司机之间隔着一层管理关系，管理难度有所增加，时常出现投诉无门的窘境。还存在网约车聚合平台和网约车平台公司的企业责任落实不到位、从业人员和乘客合法权益保障不到位等问题。

2023年4月26日交通运输部、工业和信息化部等五部门下发的文件《关于切实做好网约车聚合平台规范管理有关工作的通知》，该通知是各地市管理聚合平台的政策依据，按照通知精神，坚持落实聚合平台“把关人”角色，要求网约车聚合平台对相关网约车平台公司有落实核验责任；进一步规范了网约车聚合平台的信息公示，明确用户知情权；强调首问负责制度，及时妥善处理乘客和驾驶员的咨询投诉；给聚合平台提出了经营“红线”，网约车聚合平台不得干预网约车平台公司价格行为，不得直接参与车辆调度及驾驶员管理。要求网约车聚合平台及合作网约车平台公司结合各自服务内容，建立健全咨询服务和投诉处理的首问负责制度，及时妥善处理乘客和驾驶员的咨询投诉。乘客因安全责任事故受到损害并要求网约车聚合平台承担先行赔偿责任的，

督促网约车聚合平台履行《中华人民共和国消费者权益保护法》有关规定，承担相关责任。聚合模式’也不是避风港，出现安全事件时，聚合平台公司要依法履行先行赔付责任，并和涉事网约车平台公司共同做好事故处理工作。聚合平台享受行业发展利益的同时，也要承担相应的责任。”

目前，焦作市没有出台关于聚合平台的管理办法，在行业管理方面主要依据《关于切实做好网约车聚合平台规范管理有关工作的通知》和《中华人民共和国消费者权益保护法》有关规定，对在我市营运的聚合平台已经多次进行约谈，要求规范其经营行为，不得擅自扩大经营范围喝业务，遵守法律法规和行业行规。

下一步我局将尽快出台符合我市实际的聚合平台管理办法，更好的服务平台和驾驶员，为社会提供安全，快捷、舒适的出租客运服务。

再次感谢您对交通运输工作的关心和支持，欢迎您对我们今后的工作多提宝贵的意见和建议。



联系单位及电话：焦作市交通运输局 0391-2139396

联系人：赵天宇

抄送：市政协提案委（1份），市政府督查室（1份）。

焦作市交通运输局办公室

2024年8月19日